

天舟三号货运飞船发射任务取得圆满成功 与空间站组合体完成自主快速交会对接



9月20日15时10分,搭载天舟三号货运飞船的长征七号遥四运载火箭,在文昌航天发射场点火发射,约597秒后,飞船与火箭成功分离,进入预定轨道;15时22分,飞船太阳能帆板顺利展开且工作正常,发射取得圆满成功。22时08分,飞船采用自主快速交会对接模式成功对接于空间站天和核心舱后向端口,整个过程历时约6.5小时。据新华社电(详细报道见04版)



描绘乡村振兴壮美画卷

■本报记者 张俊霞

金秋时节,五谷丰登,瓜果飘香,沙漫大地一派丰收景象。

“这些年,随着农业基础设施的不断完善和现代农业科技的推广,我市农业抗风险能力不断增强。尤其是在今年夏季极端天气给农业生产造成严重影响的情况下,我市采取有效措施迅速推动恢复性生产,为秋粮丰收打下了较好基础。”近日,市农业农村局负责同志对记者说。

党的十八大以来,我市将实施乡村振兴战略作为新时代“三农”工作的总抓手,聚焦“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治

理有效、生活富裕”总要求,高树目标,强力推进,多项工作走在全省、全国前列。2020年,全市农业总产值263.9亿元,第一产业增加值150亿元,同比增长2.3%;农村居民人均可支配收入18042元,同比增长6.9%;高速公路服务区消费扶贫经验被农业农村部等三部委在全国推广。今年4月14日,全省数字乡村建设推进会在临颍县召开;5月29日,农业农村部在漯河召开全国农业全产业链建设现场推进会,百余家国家级龙头企业对接我市“农”字号龙头企业,达成合作意向40个。

脱贫攻坚,漯河交出亮眼答卷

临颍县小辣椒、大蒜种植基地闻名全国,舞阳县香菇种植加工开启全产业链发展新局面,郾城区、召陵区、源汇区果蔬园区吸引众多市民就近休闲采摘……

一个个特色产业开花结果,鼓起了贫困群众的“钱袋子”;房前屋后,一条条水泥路平坦整洁,铺就了贫困群众的“幸福路”。2016年至2019年,我市连

续4年超额完成省定减贫指标。截至2020年底,全市12.2万贫困人口全部脱贫,169个贫困村全部退出。舞阳县于2018年4月脱贫“摘帽”,是全省第一个“摘帽”的省级贫困县。

绝对贫困问题得到历史性解决,市委、市政府如期兑现了向省委、省政府立下的军令状,兑现了向全市人民作出的庄严承诺,为实现全面建成小康社会目标任务做出了关键性贡献。

巩固拓展,有效衔接乡村振兴

连年举办农民丰收节活动、“凤归中原”返乡创业项目大赛,开展网上助农销售活动……一系列政策措施助推巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,引领农民群众积极投身乡村振兴。

今年以来,市委、市政府主动作为,破难题、开新局,认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,多项工作在全省保持先进位次。上半年,我市实施的“三抓”联动促“三增”行动和消费帮扶工作,被省乡村振兴局作为典型案例报送国家乡村振兴局;(下转02版)

要闻简报

《中华人民共和国监察法实施条例》公布施行

经党中央批准,国家监察委员会9月20日发布公告,公布《中华人民共和国监察法实施条例》,明确自公布之日起施行。这是国家监委根据《全国人民代表大会常务委员会关于国家监察委员会制定监察法规的决定》制定的第一部监察法规。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导,认真落实党中央关于深化国家监察体制改革的重大部署,坚持加强党的全面领导,坚持以人民为中心的根本政治立场,加强规范化、法治化、正规化建设,完善监察权运行机制,是纪检监察机关深入践行习近平法治思想,推进监察法规制度建设系统集成、协同高效的重大成果。

我国民用运输机场覆盖92%以上的地级市

9月16日12时19分许,中国联合航空KN5799次航班平稳降落在湖南郴州北湖机场,标志着该机场正式通航,我国又一个地级市迈入“航空时代”。民用运输机场是民航业发展的基础,近年来得到高速发展。

民航局日前公布的数据显示,截至去年底,我国境内颁证运输机场达到241个,比2012年新增58个,民用运输机场覆盖92%以上的地级市,航空服务覆盖全国88%的人口和93%的经济总量。均据新华社电

奥运冠军吕扬回家



▶▶ 详见05版

一根火腿肠的工艺升级

——记者看双汇发展智能车间项目

■本报记者 谢晓龙

为了生产出让消费者放心的产品,从1992年第一根双汇牌火腿肠问世,双汇坚持引进世界一流的技术和设备,升级工艺,提升品质。

9月18日,记者在双汇第一工业园采访时看到,双汇发展股份肉制品分厂三车间正在实施升级改造智能车间项目。

“根据产业升级需要,双汇技改投资2.4亿元,升级改造火腿肠加工车间,前道采用奥地利、西班牙等世界一流的生产设备,后道由双汇与中科院沈阳自动化研究所联合定向开发,引入九大智能模块,实现高温肉制品的集约化、自动化、智能化生产。”三车间生产副经理杨伟介绍。

宽敞的智能化生产车间里,各种进口设备有序摆放,工人们忙着安装调试。从储料槽、绞肉机、传送带到智能系统、过程管理,说起车间的一台台设备和信息技术,车间负责人如数家珍——

在产品生产上,这套生产设备通过双汇智能操作系统,接收来自全国的发货信息。收到指令后,公司系统平台智能控制,引导每台机器的投料、产出,全程实现智能化操作。

在流程优化上,从原料修整、搅拌揉搓、结扎灌装到杀菌包装、成品入库,五道工序紧密衔接,一条条传送带循环输送,减少了人工操作,提升了生产效率。

在质量把控上,自动化挑拣机360度旋转拍照,同时通过电流感应“精挑细选”,确保产品质量安全。

“这次升级改造智能车间,各种新技术成为企业标配,双汇的火腿肠生产能力、质量管控水平将得到全面提升。”这位负责人介绍,原来的生产车间用工700人,智能化生产线建成后,仅需300人,生产效率却提升了三倍,产品质量得到更好保障。

世界一流,智能车间。今天,双汇以先进技术推进火腿肠生产加工、引领行业发展,通过生产流程再造,从严把各个生产环节,为消费者提供健康美味的产品。

采访中,记者了解到,双汇引进智能化生产线,在安装调试中也经历了波折。

今年三月份,设备运抵我市后,原计划国外工程师同步跟进安装调试,由于疫情影响,工程师入境困难。省、市两级在“万人助万企”活动中知悉这一情况后,迅速介入,组建专班,多方协调,精准解决了问题,促成了国外工程师尽快来漯。

“万人助万企”活动为企业办实事、解难题,坚定了双汇上项目、抓发展的信心。目前,在外国工程师指导下,智能车间设备安装调试进度加快,再过不久就可以投入运营。”车间负责人介绍。

据了解,与三车间升级改造智能车间项目一体推进的,还有双汇技改投资4亿元的生猪屠宰分割联合加工车间升级改造项目。该项目引进丹麦、荷兰自动化生产线,同步配套信息管理系统,全面提升生猪屠宰生产效率和质量管理水平。

“这两个项目投入运营后,将带动火腿肠工艺升级、助力肉制品精深加工,为双汇肉类产业发展奠定基础、打造样板,推动高端消费,助推双汇加速迈向世界一流食品加工企业。”企业负责人介绍。



经济技术开发区

加快“五链耦合” 夯实产业生态基底

本报讯(记者 熊勇力)经济技术开发区(以下简称经开区)是我市经济高质量发展的重要载体、招商引资的主平台。今年以来,经开区聚焦“五链耦合”,狠抓优势产业生态建设,以发展工业实体经济为重点,以项目建设为总抓手,围绕转型升级强动能,精准招商扩增量,围绕产业

抓配套,提升服务优环境,聚合要素保增长,经济保持快速健康发展态势,为全市经济发展注入了强大动能。

围绕产业链抓招商。经开区坚持精准招商有定力、品牌招商增魅力、资本招商助动力的产业招商思路,以招商引资的增量带动主导产业链和产业生态实现重

塑。在精准招商方面,编制了食品、液压科技、智能食品装备、现代服务业四张主导产业招商图谱实施精准招商。今年上半年,该区共签约亿元以上项目37个,总投资214亿元。在品牌招商方面,持续深化与中国食品和包装机械协会、中国橡胶工业协会等的战略合作,深挖协会企业

项目资源,今年成功签约投资10亿元的四川白家食品中部基地、投资10亿元的日本优科豪马液压胶管中西部运营中心等重大项目。5月份,成功获得全国首家“液压胶管之都”称号。在资本招商方面,充分发挥国有投融资平台作用,通过政府平台公司注入资金,坚定投资商

信心,为其赋能助力,真正做到政府利益和投资人利益的高度统一。今年,区属投资平台投资10亿元,为自嗨锅集团量身打造中部产业园20万平方米的标准厂房,建成后这里将成为自嗨锅品类最全、产能最大的生产基地。(下转03版)

立足当前 着眼长远 精心谋划“十四五”重大项目

——访市发改委主任荣之光

■本报记者 刘丹

“市委如何做好项目谋划提出的‘五个围绕’‘十个依托’,为全市谋划实施项目,夯实‘十四五’高质量发展根基明确了切实可行的思想路径。”近日,市发改委主任荣之光接受记者采访时表示,“十四五”时期我市要实现跨越式发展,谋划好重大项目,事关全市经济社会长远发展大

局。市发改委将全面落实市委要求,充分发挥统筹协调作用,抓紧谋划实施一批重大基础设施、新兴产业、民生事业等方面的大项目好项目,全面构筑支撑“十四五”发展的“四梁八柱”。

蓝图已绘就,路径已明晰,关键在落实。荣之光说,市发改委成立了项目谋划工作专班,明确了谋划项目的范围、原则、条

件等。全市各级发改部门要充分发挥牵总作用,统筹协调,组织各县区和市直有关部门积极开展“十四五”重大项目谋划工作。

为调动各方谋划项目的积极性,市发改委细化落实责任,加强部门联动和上下衔接,建立联席会议制度,定期召开由市直相关部门参加的“十四五”重大项目谋划工作会议,座谈研究、交

流经验;建立项目会审制度,对各县区、市直有关部门报送的项目严格审核把关,组织相关科室逐一研究论证,精心遴选,力求

项目更具前瞻性和可操作性;建立定期通报制度,对各县区、市直部门项目谋划情况进行周通报。(下转02版)



“河南考古百年百大考古发现”入围名单揭晓 贾湖遗址郝家台遗址入选

本报讯(记者 陶小敏)9月18日,“河南考古百年百大考古项目”入围名单出炉,我市贾湖遗址和郝家台遗址入选。据悉,“河南考古百年百大考古项目”评选活动由省文化和旅游厅、省文物局等指

导,省文物考古学会主办,省文物考古研究院等承办,是“河南考古百年”系列活动的组成部分,在河南众多的考古发掘项目中优选出百个考古项目。经过各地申报、专家集中评审等环节,确定了入围名单。

明日秋分

“故园应露白,凉夜又秋分。”《2021年中国天文年历》显示,北京时间9月23日3时21分将迎来“秋分”节气。

历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍,每年农历的9月22日、23日或24日,太阳到达黄经180度时,为“秋分”节气的开始。“秋分”和“春分”一样,都是古人最早确立的节气之一。这一天,阳光直射赤道,不但等分了昼

夜,而且平分了春、秋二季,因此命名为“春分”和“秋分”。

“秋分”一到,标志着我国绝大部分地区正式进入凉爽的秋季,昼短夜长、凉意日浓,特别是夜晚,一夜凉过一夜,再加上南下的冷空气与逐渐衰弱的暖湿空气相遇,会产生一次次的降水过程,气温也随之下降,正所谓“一场秋雨一场寒”。据新华社电